
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Hoe ontstaan pretoogjes? 

17 B 

18 D 

19 B 

20 maximumscore 2 
• Aspecifiek: Lysozym breekt celwanden van (veel soorten) bacteriën af 1 
• Specifiek: Het traanvocht bevat antistoffen (die aan specifieke

bacteriën binden) 1 

21 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat: 
• als de osmotische waarde van het traanvocht afneemt er water de

hoornvliescellen in zal gaan 1 
• waardoor de kromming van het hoornvlies / de afbuiging van het licht

verandert 1 

Opmerking 
Het eerste scorepunt ook toekennen wanneer de kandidaat 
de aanwezigheid van lysozym in het traanvocht noemt. 
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